

## 我国拟立法对广场舞噪声扰民进行罚款

全国人大常委会法工委发言人岳仲明17日说，噪声污染防治法草案二审稿拟于下周提请全国人大常委会审议。对近年来群众反映较多的广场舞噪声扰民、机动车轰鸣“炸街”扰民等问题，草案作了有针对性的规定。

草案在防止广场舞噪声扰民方面规定，在街道、广场、公园等公共场所组织或者开展娱乐、健身等活动，应当遵守公共场所管理者有关活动区域、时段、音量等规定，采取有效措施，防止噪声污染；不得违反规定使用音响器材产生过大音量。公共场所管理者应当合理规定娱乐、健身等活动的区域、时段、音量，可以采取设置噪声自动监测和显示设施等措施加强管理。违反规定的，由地方人民政府指定的部门说服教育，责令改正；拒不改正的，给予警告，对个人可以处二百元以上一千元以下的罚款，对单位可以处二千元以上二万元以下的罚款。

草案在治理机动车轰鸣“炸街”扰民方面规定，机动车的消声器和喇叭应当符合国家规定。禁止驾驶拆除或者损坏消声器、加装排气管等擅自改装的机动车以轰鸣、疾驶等方式造成噪声污染。违反规定的，由公安机关交通管理部门依照有关道路交通安全的法律法规处罚。

### 国内

## 2020年我国GDP 最终核实为1013567亿元

国家统计局17日发布关于2020年国内生产总值最终核实的公告，经最终核实，2020年，GDP现价总量为1013567亿元，比初步核算数减少了2419亿元。

GDP是国民经济核算的核心指标，也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照GDP

核算时效性的要求，中国年度GDP要进行两次核算，第一次为GDP初步核算，第二次为GDP最终核实。近日，根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等，国家统计局对2020年GDP数据进行了最终核实。

## 辽宁越秀辉山控股股份有限公司成立 2025年拟销售收入超百亿



12月6日，辉山乳业资产重组组结出硕果，辽宁越秀辉山控股股份有限公司正式成立。从2020年11月11日越秀集团启动辉山乳业重组工作开始，历经一年的稳步推动，辽宁第一乳企以全新的姿态强势回归，越秀辉山宣布，将以2025年实现销售收入超百亿为目标，全力推动婴幼儿奶粉等核心业务的发展。

“十四五”期间，越秀辉山将以效率、品质、品牌为关键驱动力，以低温液奶龙头、规模品效最佳、特色品类前列、奶粉进入前十为增长引擎，以实现东北地区乳制品市场领先、优质特色乳制品具有全国影响力、2025年收入超百亿为发展目标，发展成为全国奶牛养殖规模前三、整体营收前十的乳企，并努力实现“区域领先、全国突破，奶源自有、品质更优的乳制品企业”的宏伟愿景。

### 国际

## 英国公布数据显示 奥密克戎传播力为德尔塔3至4倍

英国卫生安全局16日公布的数据显示，奥密克戎毒株传播力为德尔塔毒株的3至4倍，英国累计新冠变异病毒奥密克戎毒株感染病例已激增至11708例。

英国卫生安全局首席执行官珍妮·哈里斯15日表示，对英国来说，奥密克戎毒株“可能是大流行暴发以来最严重的威胁”，并警告称住院人数即将激增。

英国16日公布的疫情数据显示，新增88376例新冠确诊病例，创下疫情暴发以来英国单日新增病例的最高纪录，累计确诊11097851例；新增死亡146例，累计死亡146937例。

## 美国累计近720万儿童感染新冠 部分高校改回远程教育

近期，美国疫情反弹，儿童新冠确诊病例持续增加。最新统计数据显示，截至12月9日，美国累计儿童新冠确诊病例数已近720万例，单周新增儿童确诊病例已连续18周超过10万例。临近期末，高校也成为美国病例激增“重灾区”之一。为应对病例激增，一些高校再次改回远程教育。

据报道，康奈尔大学9日至15日的7天感染病例

已超过1400例。包括康奈尔大学、普林斯顿大学、米德尔伯里学院在内的多所高校将期末考试改为线上进行，或将本学期余下课程改为线上进行。纽约大学宣布取消毕业典礼、体育比赛、学习小组等各种形式“非必要”集会活动。一些高校还宣布了“加强针强制令”，要求学生春季新学期返校前必须接种加强针。

## 德国乒坛老将波尔 新冠核酸检测结果呈阳性



德国乒乓球协会16日发布公告，40岁的老将波尔在最近一次新冠核酸检测中结果呈阳性，目前有类似轻微感冒的症状，处于居家隔离中。

公告称，波尔已经完整接种2针新冠疫苗，并且已经预约了加强针。他将错过19日德国乒乓球甲级联赛杜塞尔多夫和不来梅之间的比赛。

波尔上个月在美国休斯敦举行的2021世乒赛上获男子单打铜牌。



## 2022年贺岁纪念币

中国人民银行定于12月21日起陆续发行2022年贺岁纪念币一套。该套纪念币共3枚，其中金质纪念币1枚，银质纪念币1枚，双色铜合金纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。图为中国金币集团有限公司工作人员展示2022年贺岁金银纪念币。

### 奇闻

## 在冰雪覆盖的湖面 设计师画出90米高的狐狸



据芬兰媒体近日报道，芬兰建筑设计师维德格伦在赫尔辛基北部的一湖面上画了一只约90米高的狐狸。

据报道，维德格伦带着雪铲来到湖面后，先测试了冰层的厚度，以确保可以行走和工作。维德格伦透露，他用雪铲“画画”四个小时后，一只约90米高的狐狸完成了。维德格伦说，“我走到湖面上方45米高的悬崖顶上看最终效果，拍了一些照片和视频。”

据悉，自2016年以来，维德格伦每年都在湖面上作画，他画过熊和猫头鹰，这是他在湖上作画的第六年。

## 女婴出生时 用小手戳破羊膜囊



据巴西媒体近日报道，在巴西戈亚尼亚市，一名女婴出生时被羊膜囊包裹，结果她用手从内戳破了羊膜囊。

据报道，产妇罗桑杰拉怀了双胞胎，在剖腹产手术中，姐姐伊西斯先出来，然后妹妹伊利斯才出来。但伊利斯被一个完整的羊膜囊包裹，从妈妈肚子里出来后，伊利斯自己伸手戳破了羊膜囊。

据悉，婴儿包裹着羊膜囊出生的情况非常少见，大约80000新生儿中会有1例。但这种情况对婴儿和母亲都没有风险，只是在剖腹产手术中不常见，因为手术刀通常会刺破羊膜囊。